
Pekrska gorca – naš posvojen spomenik 

 

Pogled na cerkvico Marija sedem žalosti (foto: Danijela Kajzer) 

 

Približno dva kilometra od naše šole se sredi polj nahaja osamel grič Pekrska gorca, imenovan 

tudi Slovenska kalvarija. Leži na vzhodni strani naselja Pekre, na 351 m nadmorske višine, 

dejanska višina griča je okoli 50 m. Del griča je porasel z vinsko trto, del z gozdom. Od leta 

1664 je na Pekrski gorci stal križ, ki ga je približno okoli leta 1830 nadomestila cerkev Marija 

sedem žalosti. Do vrha vodi križev pot s štirimi obnovljenimi kapelicami. 

Okoli griča in nanj vodi sprehajalna pot, in skupaj s športnim parkom Galić ter tenis igrišči 

predstavlja priljubljeno rekreacijsko središče Mariborčanov. Velikokrat se tudi z našimi učenci 

odpravimo tja, bodisi na učne sprehode, bodisi na športne dneve. Prav zato smo se odločili, 

da ta grič s cerkvico bolje spoznamo in ga posvojimo. 

O nastanku griča in cerkvice na njem so zapisane legende (npr. v zbirki Mariborske vedute – 

pripovedke o Mariboru in okolici), ki jih beremo pri urah slovenskega jezika in poustvarjamo 

pri likovni umetnosti. In kaj pravi legenda o nastanku Pekrske gorce? Nekoč so se Mariborčani 

zamerili Bogu, zato je dovolil hudiču, da od Pohorja odlomi velik kos granita in ga ponese nad 

Maribor, vrže v reko Dravo in tako povzroči uničujoče poplave. A časa je imel le do polnoči. Na 

poti je srečal dobro vilo, ki ga je tako očarala, da je izgubil občutek za čas. Ko je ura odbila 

polnoč je hudič od jeze ogromen kos skale vrgel daleč, kot ga je le lahko. Zdaj ta samotna skala 

leži sredi polj. Na Pohorju pa je v globeli, od koder je hudič odlomil skalo nastalo Črno jezero. 

Glede na to, da je gorca sestavljena iz iste granitne kamnine kot Pohorje … Kdo ve, morda pa 

legenda drži. Legenda je opisana tudi v pesmi Janka Glazerja "Mariborska legenda". 

Na severozahodnem pobočju Pekrske gorce so leta 1955 postavili 60-metrsko skakalnico po 
načrtih inženirja Stanka Bloudka. Na njej so se še v 70. letih 20. stoletja odvijale mednarodne 
tekme v smučarskih skokih. Na začetku 80. let so skakalnico odstranili, njeni ostanki pa so še 
danes vidni kot betonski temelji ob današnjem razgledišču. 

 

  



 

 
Skakalnica leta 1980 

(vir: http://nekocindanes.blogspot.com/2019/05/pekrska-gorca-maribor.html) 
 

Na dan slovenskega športa, 23. 9. 2022, smo se v sklopu športnega dne odločili, da posvojimo 

naš UNESCO spomenik – Pekrsko gorco. Organizirali smo prav poseben UNESCO športni dan, 

najprej z uvodom, v katerem smo predstavili Pekrsko gorco s kulturno-zgodovinskega vidika, 

nato pa smo si vsi skupaj ogledali še dokumentarni film o smučarski skakalnici na Pekrski gorci. 

Prav neverjetno, kakšen skakalni praznik smo nekoč imeli v našem mestu!  

Po uvodnem delu smo se vsi skupaj odpravili na pohod – na vrh griča, kjer smo si ogledali 

ostanke smučarske skakalnice ter cerkvico. Pohod smo nadaljevali še v okolico griča in tako je 

naš UNESCO športni dan minil v posebnem kulturno - športnem duhu. 

 

           

Športni dan na Pekrsko gorco (foto: Damijan Šoštarič) 


